



市十二届人大常委会 举行第30次主任会议

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 孙瑜 报道)9月11日,滨州市十二届人大常委会举行第30次主任会议。市人大常委会党组书记、副主任、秘书长郝吉虎主持会议,副主任王方正、郑玉梅、王庆霞出席会议。

会议研究通过了市十二届人大常委会第11次会议关于《检查〈山东省民族工作条例〉实施情况的报告》的审议意见、关于《滨州市2023年上半年国民经济和社会发展规划执行情况的报告》的审议意见、关于《滨州市2022年度市本级预算执行和其他财政收支的审计报告》的审议意见、关于《实施黄河流域生态保护和高质量发展战略、推进“四水四定”“五水并举”工作情况的报告》的审议意见、关于《全市检察机关未成年人检察工作情况的报告》的审议意见。会议还研究了关于调整市人大常委会2023年工作要点和监督检查计划有关事项,并原则通过了关于对市中级人民法院法官进行述职评议的工作方案和对部分建议承办单位办理代表建议情况进行满意度测评的工作方案。

市人大常委会各位副秘书长,各专门委员会和常委会工作机构负责同志、各专门委员会办公室主任等列席会议。

今年以来,市生态环境局坚定落实全市“大干2023”重点工作动员大会和成就企业家梦想专项行动大会精神,立足生态环境领域实际,部署开展“绿色护航·2023助梦行动”,推出“助梦二十条”措施,以生态环境服务“提速、提质、提效”促进民营经济发展壮大。

创新推行“归零”服务,做企业的“环保管家”

市生态环境局推出环评与排污许可“并联审批”工作模式,创新推行“归零”服务,对每家办理环评审批与排污许可的企业派专人跟进,精准帮扶,以服务企业“零距离”、办事效率“零延误”、项目落地“零干扰”为目标,做好建设单位的“环保管家”,为企业提供更加便捷、高效的审批服务。

在“并联审批”工作模式下,建设单位从提交材料到取得项目环评与排污许可并联审批决定书和排污许可证,整个过程由原来的40个工作日缩短至20个工作日以内,实现了“一套材料、一窗受理、同步审批、一次办结”。

在项目建设初期,市生态环境局提前介入、同步服务,开展不见面现场勘察,做到“无事不扰”,同时坚持“问需于企、问计于企”,帮助企业排解项目审批中的堵点、痛点、难点,加快项目落地进程,确保项目“批复后即拿证”。

推广先进技术,取得入海河流总氮治理新成效

今年3月,市生态环境局组织各县市区、滨州市北城污水处理厂等重点企业相关负责人,到安徽安庆、池州和浙江金华等地开展实地考察,学习化工、印染和市政污水处理项目“硫自养反硝化脱氮技术”,掌握技术原理、应用及运行维护方法。这一先进的处理工艺可减少污水处理滤池反冲洗次数,降低处理成本和运行维护费用。

学习归来后,市生态环境局组织专业技术人员多次到滨州市北城污水处理厂现场踏勘并进行中试,邀请清华大学、中国地质大学等专家开展专题培训、现场指导,为改造脱氮工艺纾困解难,实现了“硫自养反硝化脱氮技术”落地应用,总氮浓度由12mg/L稳定降低至7mg/L以下,外排总氮量减少约54.75t/a,同时减少了污泥产生和二氧化碳温室气体排放。

先进技术的推广应用,降低了污水处理厂、涉氮直排企业的运行成本,降低了外排水总氮浓度,取得了入海河流总氮治理和近岸海域水质改善新成效。这一做法得到了省生态环境厅的认可,将在全省推广。

靠前一步主动服务,帮助企业纾困圆梦

2023年2月,市生态环境局收集到山东滨化滨阳燃化有限公司“迫切需要解决废酸及酸性气回收利用,废酸处置成本,实现了环境效益与经济效益“双赢”,成功帮助企业破解了“燃眉之急”。

标题新闻

●9月8日,滨州市安全生产巡查工作动员会议召开。副市长张瑞杰出席会议并讲话。

市委市直机关工委与市政府办公室 联合开展主题党日活动 铭记历史缅怀先烈 坚定信念增添动力

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 张新叶 报道)为纪念抗战胜利78周年,近日,市委市直机关工委与市政府办公室联合开展了“铭记历史 缅怀先烈”抗战胜利纪念日主题党日活动。

活动中,全体党员干部走进渤海革命老区兵器博物馆,参观了展厅内的各类兵器,聆听中国古兵器的发展历程讲解,了解军事技术的发展历史,感受镌刻在兵刃上的爱国故事。

在渤海革命老区教育基地,随着讲解员的细致讲解,大家系统了解了渤海革命老区的抗日战争和解放战争中波澜壮阔的革命历史,深切感受革命先辈们的崇高党性修养和大无畏的革命精神,深学体悟老渤海精神。

在渤海革命主题广场,全体党员面对鲜红的党旗,重温了入党誓词。

在石庙镇归化革命根据地纪念馆,全体党员走进历史文化长廊,聆听渤海革命老区的抗战故事,重温了48位无名烈士的英雄故事和无数革命先烈抛头颅洒热血的革命历程,通过观看实物及图片影像资料,切实感受到革命战士如磐石的革命信念和不屈不挠的斗争精神。

通过此次主题党日活动,全体党员干部接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼,增进了历史使命感与时代责任感,更加坚定了理想信念和使命担当。

市委统战部多措并举推动 特色“创新创造”行动开展

滨州日报/滨州网(记者 李淑霞 报道)今年以来,市委统战部积极贯彻落实省委统战部创新实施服务强省建设“创新创造”行动相关工作部署,多措并举,在党外知识分子和新的社会阶层人士领域开展了系列特色活动。

搭建平台载体。联合省知联会共同开展“汇智聚力 共创共享”百名专家教授联企活动,前期征集企业需求信息107条,征集高校专家科研成果451项,通过博士专家帮助企业找准核心技术难题及科研攻关瓶颈问题,从需求侧入手促进科技服务供需精准对接,推动校企合作加快成果转化。

完善体制机制。与滨州学院等高校建立合作机制,创新开展学校高层次人才到企事业单位挂职岗位锻炼工作,选派博士脱产挂职科技副职,有力破解地方政

府、企业高层次人才引进难题,搭建起学校与地方政府、企业融合发展的桥梁,构建了有效的校地、校企人才共享共用机制。

助推发挥作用。承办山东社会组织帮扶青年创业行动——走进滨州现场会,建立山东省社会组织帮扶青年创业基地1处、青年驿站2处,发挥市新联会创新引领、建言献策等作用,创造条件、搭建平台、整合资源,着力解决青年人才在创业中遇到的实际困难和问题,培养更多“小巨人”企业。

促进产学研融合。创新举办全市第一届黄炎培职业教育创新创业大赛,推动各职业院校以大赛为契机,促进职业教育对接行业、产业、企业,促进产学研深度融合,为高质量发展提供人才和技术支撑。

专项检查守护师生 “舌尖上的安全”



为切实保障广大师生开学季用餐安全,近期,市市场监管局采取市县联动的方式,联合教育部门、学校所在地街道办事处,集中开展了秋季开学食品安全专项检查行动。

截至目前,共检查学校食堂(含幼儿园)602家,检查校外托管场所食品安全137家,发现问题114家次,督促整改问题156个,下达责令改正通知书35份。(滨州日报/滨州网通讯员 摄影)

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州 · 促进民营经济发展壮大 推动滨州高质量发展

市生态环境局以生态环境服务提速、提质、提效促进民营经济发展壮大 “助梦二十条”绿色护航企业纾困圆梦

滨州日报/滨州网记者 刘青博 通讯员 徐秀丽 李光超

今年以来,市生态环境局坚定落实全市“大干2023”重点工作动员大会和成就企业家梦想专项行动大会精神,立足生态环境领域实际,部署开展“绿色护航·2023助梦行动”,推出“助梦二十条”措施,以生态环境服务“提速、提质、提效”促进民营经济发展壮大。

创新推行“归零”服务,做企业的“环保管家”

市生态环境局推出环评与排污许可“并联审批”工作模式,创新推行“归零”服务,对每家办理环评审批与排污许可的企业派专人跟进,精准帮扶,以服务企业“零距离”、办事效率“零延误”、项目落地“零干扰”为目标,做好建设单位的“环保管家”,为企业提供更加便捷、高效的审批服务。

在“并联审批”工作模式下,建设单位从提交材料到取得项目环评与排污许可并联审批决定书和排污许可证,整个过程由原来的40个工作日缩短至20个工作日以内,实现了“一套材料、一窗受理、同步审批、一次办结”。

在项目建设初期,市生态环境局提前介入、同步服务,开展不见面现场勘察,做到“无事不扰”,同时坚持“问需于企、问计于企”,帮助企业排解项目审批中的堵点、痛点、难点,加快项目落地进程,确保项目“批复后即拿证”。

推广先进技术,取得入海河流总氮治理新成效

今年3月,市生态环境局组织各县市区、滨州市北城污水处理厂等重点企业相关负责人,到安徽安庆、池州和浙江金华等地开展实地考察,学习化工、印染和市政污水处理项目“硫自养反硝化脱氮技术”,掌握技术原理、应用及运行维护方法。这一先进的处理工艺可减少污水处理滤池反冲洗次数,降低处理成本和运行维护费用。

学习归来后,市生态环境局组织专业技术人员多次到滨州市北城污水处理厂现场踏勘并进行中试,邀请清华大学、中国地质大学等专家开展专题培训、现场指导,为改造脱氮工艺纾困解难,实现了“硫自养反硝化脱氮技术”落地应用,总氮浓度由12mg/L稳定降低至7mg/L以下,外排总氮量减少约54.75t/a,同时减少了污泥产生和二氧化碳温室气体排放。

先进技术的推广应用,降低了污水处理厂、涉氮直排企业的运行成本,降低了外排水总氮浓度,取得了入海河流总氮治理和近岸海域水质改善新成效。这一做法得到了省生态环境厅的认可,将在全省推广。

靠前一步主动服务,帮助企业纾困圆梦

2023年2月,市生态环境局收集到山东滨化滨阳燃化有限公司“迫切需要解决废酸及酸性气回收利用,废酸处置成本,实现了环境效益与经济效益“双赢”,成功帮助企业破解了“燃眉之急”。

非公企业党建“滨州行”

无棣县:“红领+”激活非公企业发展动能

滨州日报/滨州网记者 丁春贵 通讯员 张乾

今年以来,无棣县认真贯彻落实市委组织部“17134”非公党建实施意见,坚持“三点一线一园”示范导向,明确“典型带动、逐企夯实、全域提升”工作思路,打造“红领+”非公党建品牌,推动企业提质、产业增能,为“强优富美”新无棣高质量发展提供坚强组织保障。

“红领强企”培树非公经济“新亮点”。企业发展有活力,离不开党建的有力支撑。无棣县牢固树立“以组织力推动生产力、激发凝聚力、提升战斗力”的理念,将党建与发展互促共融、同频共振。抓实“红领示范”。深化“百万提升工程”,带领部分市县培育对象党组织书记到江苏、浙江等地观摩学习,提升培育标准,北方创信、十里香、盛发科工贸等一批优质示范点脱颖而出。锻造“红领先锋”。全县共选派136名党建指导员,帮助非公企业开展党建工作,实施“党企聚力·益企圆梦”行动,从金融系统选派32名骨干力量组建首批“红领梦想帮办”团队,精准对接161家规模以上企业,提供党建指导、政策推广和帮办服务。培树“红领品牌”。开展“一支部一品牌”工作计划,引导企业结合经营理念丰富党建精神内涵,打造了“开拓创新、精铸先锋”“黄金海岸党旗红”等优质品牌,通过开展特色党建系列活动,激发创新发展活力,构建全过程、全领域品牌矩阵。

“红领赋能”打造园区经济“新高地”。园区是产业集聚地、经济主战场。无棣经济开发区围绕“党建强、发展强”总体目标,为园区经济发展赋能增效。坚持强组织、强队伍。推动企业党组织在开拓市场、技术革新、效益提升中主动作为,企业党员亮身份、比奉献、树形象,加快推进项目建设。其中,山东天顺药业股份有限公司以党建促生产,研发销售额过亿元单品,成功通过省重点研发计划项目立项。坚持优政策、优服务。出台支持园区企业高质量发展10条举措,高标准提升2700平方米园区党群服务中心建设,新设片区党建工作指导站,推动打造“一核多点”党建阵地矩阵,选拔60名机关党员干部联系园区企业,常态化进厂区、驻一线,提供“全天候”“保姆式”服务。坚持聚创新、聚人才。研究制定科技创新、招才引智等奖补政策,园区以百万元资金重奖科技创新企业,推动提升企业品牌价值和综合实力;构建高层次人才队伍,卢斯得机械积极引进泰山学者2名、泰山产业领军人才2名,在德国布伦瑞克市设立海外引才工作站,与德国高校等建立人才引进、培养机制,推动产业发展智能化、精细化。

“红领绿链”构建产业经济“新样板”。为解决链上企业同步难协调、中小企业竞争乏力、产业链韧性不足等问题,无棣县实施“红领绿链”行动,推动党建链与产业链“双链融合”,全力打造绿色低碳高质量发展“鲁北样板”。织密组织体系。充分发挥鲁北集团、鑫岳化工两个龙头企业党委示范作用,联合36家中下游企业及能源供应、工程建设、运输保障等配套企业,组建高端化工产业链党委,形成了“产业链党委统揽、龙头企业主导、链点企业引领、链上企业参与”四级党建工作新模式。搭建载体平台。链上企业打造30处党群活动阵地,每月组织开展“开放式主题党日”,实现理论共学、活动共办、资源共享。定期举办“企业家沙龙”,举办企业发展交流会、技术攻关研讨会等专题活动,推动链上企业常态化沟通交流,提升服务效能。为帮助链上企业解决行业技术“卡脖子”问题,产业链党委充分放大科创平台作用,建成新材料研究院和4个省级、9个市级技术研发中心,引进自主专业研发人才400人,为产业发展注入创新活力。

书香“飘起来” 为品质滨州建设贡献阅读力量

(上接第一版)

我市建成城市书房12处、智能书柜8处、乡村书房33处

在市委宣传部主导的书香“飘起来”宣传行动支撑下,全市全民阅读工作有了迅猛发展。

文化设施更完善。我市制定了《滨州市儿童图书馆、城市书房、智能书柜三年建设计划(2022-2024)》,建成城市书房12处、智能书柜8处、乡村书房33处,此外新华书店建设智能书柜12处,打通了公共文化服务“最后一公里”。滨州首家城市书房坐落于渤海先研院,藏书丰富,涵盖哲学、文学、政治、历史等21个门类读物,配备自助借还机、自助办证机、图书杀菌机等设备,可实现自助办证、自助借还,还可与市图书馆互通借还。此类城市书房就是一批城市文化地标,形成了可复制、可推广的经验与模式。

服务体系更健全。全市8家图书馆、119家图书馆分馆依托“公共文化云”平台实现了资源共享。比如,市图书馆滨城馆就是一家集传统图书馆、数字图书馆和智能图书馆于一身的“第三代图书馆”,其阅览室自修室已实现“7×24小时”全天候开放。

阅读活动更丰富。策划推动“书香伴四季”全民阅读、“新时代乡村阅读季”等重点活动,打造了“飞扬吧!蒲公英”“悦滨图”“耕读联盟”等阅读推广品牌。

涌现出一大批先进典型,文化志愿者队伍日益壮大

根据书香“飘起来”宣传行动安排,全市各级各相关部门要组织开展好滨州市全民阅读先进典型、最美书店、示范农家书屋等典型选树活动。

目前来看,市民身边的阅读达人、读书典型越来越多,涌现出了一大批书香机关、书香之乡(镇、街道)、书香之村、书香企业、全民阅读示范基地、亲子阅读基地、最美书店。

市政协依托城市书房、政协界别同心汇等阵地在全市建设主题阅读区,设立“学而书籍”主题阅读区,扩大政协委员读书的影响力,扩大溢出效应,建设“书香政协”;沾化区第一实验小学从167个学生家庭中评选出10个“书香家庭”,倡导家庭与经典为友,结合班级图书角、校园图书长廊、亲子共读、经典诵读比赛等活动阵地,使校园充满书香气息;滨州职业学院举办2023年度“全民阅读热起来 墨韵书香飘起来”新书文化展,济南曙光图书有限公司为学校捐赠了1353册价值8万元的图书。

在书香“飘起来”宣传行动中,很多志愿者发挥了重要作用。在博兴县店子镇,全国“乡村阅读推广人”王世朋带头让农家书屋热闹起来。他为群众提供图书借阅、书籍整理、卫生清扫、荐读导读等服务,组织开展“读一本好书”、知识竞赛、书迷竞赛、谜语竞猜等活动。他还以村里的大事小情为内容自编自导广场舞、赛歌会、情景剧等节目。他将自费购买的100多本绘本等书籍做了整理,在家创建“雷锋书屋”,吸引农村娃读绘本、学雷锋。

在他身后,是一支庞大、可爱的文化志愿者队伍。在2023年市图书馆“悦滨图 青云读书”暑期青少年文化志愿服务活动中,45天、55场次活动、1000余人次参与、400名新志愿者加入,服务总时长2900小时,最高个人服务时长190.7小时。这组喜人的数据彰显着滨州青年对于阅读的热爱。

最是书香能致远。“书香飘起来”,这条路很长、很美,让我们徜徉其中,为品质滨州建设赋能、凝聚强大精神力量。

滨州市人民政府 关于开展人民防空警报试鸣的公告

为进一步加强国防宣传教育,增强全民国防观念和人防意识,提高全民人防警报信号识别和防空应急能力,按照《中华人民共和国人民防空法》、《山东省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》和《滨州市人民政府办公室关于变更防空警报试鸣日的通知》的规定,定于2023年9月18日开展人民防空警报试鸣,滨州广播电视台调频93.1兆赫同步播放防空警报试鸣信号。现将有关事项公告如下:

一、警报试鸣范围
全市已安装防空警报器的区域统一实施、同步试鸣。

二、警报信号与起止时间
预先警报:发现敌空袭迹象时发出的警报。鸣放要求:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,鸣放时间为3分钟。
空袭警报:发现敌空袭的明显征候时发出的警报。鸣放要求:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,鸣放时间为3分钟。

解除警报:报知空袭危险已经消除的警报。鸣放要求:连续鸣3分钟。

灾情警报:遇到突发灾害时发出的警报。鸣放要求:鸣15秒,停10秒,鸣5秒,停10秒,反复3遍为一个周期,鸣放时间为2分钟。

各警报信号中间停顿1分钟。
四种警报信号于北京时间2023年9月18日10时开始,10时15分结束。

三、注意事项
防空警报鸣放期间,全市生产、生活秩序不变,各项社会活动照常进行。望广大市民相互告知,注意熟悉警报信号,不要惊慌,保持镇静。

四、警报试鸣组织实施
警报试鸣的具体工作,由市委改革委(市国防动员办公室)组织实施,咨询电话:3168933。
特此公告。

滨州市人民政府
2023年9月5日